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 Niederschrift über die 
Sitzung des Gemeinderates Mönchberg 

am 12.05.2015 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

_________________________________________________________ 
 

Sitzungsdatum: Dienstag, den 12.05.2015 
Beginn: 18:30 Uhr 
Ende 20:30 Uhr 
Ort, Raum: Bürgersaal, Altes Rathaus Mönchberg, Hauptstraße 42  

 
Die Einladung zur Sitzung erfolgte gemäß der Geschäftsordnung. 
 
Folgende Personen sind anwesend: 

Vorsitzende/r 
Zöller, Thomas   - 1. Bürgermeister -  

ordentliche Mitglieder 
Ebert, Günther     
Heider, Eberhard   - 2. Bürgermeister -  
Hofmann, Andreas     
Jestrich, Renate     
Kaufmann, Bertwin     
Langer, Erich     
Miltenberger, Gerd     
Roob, Martin     
Schmitt, Daniela     
Stanger, Wolfgang     
Stapf, Siegbert     
Zöller, Tobias   - 3. Bürgermeister -  

Schriftführer/in 
Wiessmann, Marcus     
 
 
Folgende Personen sind entschuldigt: 

ordentliche Mitglieder 
Bauer, Burkard    entschuldigt 
Zöller, Stephan    entschuldigt 
 
Die Beschlussfähigkeit ist gegeben. 
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Tagesordnung: 

Öffentliche Sitzung 

 1   Anerkennung der Sitzungsniederschrift vom 14.04.2015  
   
 2   Sachaufwandsträgerschaft zur Grundschule Mönchberg; Initi-

ierung einer offenen Ganztagesschule (OGS)  eines Pilotpro-
jekts der Bayerischen Staatsregierung; Beratung und Be-
schlussfassung 

 

   
 3   Sachaufwandsträgerschaft zur Grundschule Mönchberg; Ein-

schulung 2015 und die Entwicklung der Schülerzahlen der 
Jahre 2017-2020; Informationen 

 

   
 4   Satzungsbeschluss zur Neuaufstellung des Bebauungsplans 

„Reistenhausener Straße – Bereich Campingplatz" gemäß 10 
Abs. 1 Baugesetzbuchs 

 

   
 5   Änderung des FNPL, "Freiflächen-Photovoltaikanlage Solar-

park Mönchberg"; Abwägung der Stellungnahmen im Rah-
men der Beteiligung der Behörden und Träger öffentlicher 
Belange, sowie der Öffentichkeit; Beratung und Beschluss-
fassung 

 

   
 6   Feststellungsbeschluss zur Flächennutzungsplanänderung 

"Freifeld-Photovoltaikanlage Solarpark Mönchberg"; Beratung 
und Beschlussfassung 

 

   
 7   Aufstellung des Bebauungsplanes "Freifeld-

Photovoltaikanlage Solarpark Mönchberg"; Abwägung der 
Stellungnahmen im Rahmen der Beteiligung der Behörden 
und Träger öffentlicher Belange, sowie der Öffentlichkeit; 
Beratung und Beschlussfassung 

 

   
 8   Satzungsbeschluss zur Aufstellung des Bebauungsplans 

„Freifeld-Photovoltaikanlage Solarpark Mönchberg" gemäß 
10 Abs. 1 Baugesetzbuch 

 

   
 9   Informationen über aktuelle Baugesuche - Bekanntgabe  
   
 10   Bekanntgabe und Verschiedenes  
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Öffentliche Sitzung 
 
zu 1 Anerkennung der Sitzungsniederschrift vom 14.04.2015 
 
Die Niederschrift der Sitzung vom 14.04.2015, hier öffentlicher Teil, wird anerkannt.  
 
einstimmig beschlossen   
 
zu 2 Sachaufwandsträgerschaft zur Grundschule Mönchberg; Initiierung einer 

offenen Ganztagesschule (OGS)  eines Pilotprojekts der Bayerischen 
Staatsregierung; Beratung und Beschlussfassung 

 
Der Gemeinderat beschließt, dass seitens der Schulverwaltung ein Elternbrief verfasst wer-
den soll, dass die Mittagsbetreuung für das Schuljahr 2015/2016 wie gehabt stattfinden wird. 
Des Weiteren beschließt das Gremium, dass der Tagesordnungspunkt, bezüglich der offe-
nen Ganztagesschule, im November wieder auf die Tagesordnung der Gemeinderatssitzung 
gesetzt werden soll. Bis zu dieser Sitzung soll mit möglichen Trägern, auch bezüglich der 
Übernahme des vorhandenen Personals, verhandelt werden. Weiterhin sollen Informationen 
für die Wahlmöglichkeit des Mittagsessens (warm oder kalt) eingeholt werden und ein Erfah-
rungsaustausch mit Schulen, welche die offene Ganztagesschule bereits eingeführt haben, 
stattfinden. Auch soll geklärt werden, welche Kosten auf die Kommune zukommen, sowie die 
Betreuungsmöglichkeit für die Freitage.   
 
einstimmig beschlossen   
 
 
zu 3 Sachaufwandsträgerschaft zur Grundschule Mönchberg; Einschulung 2015 

und die Entwicklung der Schülerzahlen der Jahre 2017-2020; Informationen 
 
zur Kenntnis genommen   
 
 
zu 4 Satzungsbeschluss zur Neuaufstellung des Bebauungsplans „Reisten-

hausener Straße – Bereich Campingplatz" gemäß 10 Abs. 1 Baugesetz-
buchs 

 
Der Marktgemeinderat beschließt in seiner Sitzung vom 12.05.2015 die Neuaufstellung des 
Bebauungsplans „Reistenhausener Straße – Bereich Campingplatz“ mit Begründung in der 
Fassung vom 14.04.2015 gemäß § 10 BauGB als Satzung. 
 
einstimmig beschlossen   
 
 
zu 5 Änderung des FNPL, "Freiflächen-Photovoltaikanlage Solarpark Mönch-

berg"; Abwägung der Stellungnahmen im Rahmen der Beteiligung der Be-
hörden und Träger öffentlicher Belange, sowie der Öffentichkeit; Beratung 
und Beschlussfassung 

 
Der Gemeinderat beschließt, die Empfehlungsbeschlüsse des Planers vollinhaltlich zu über-
nehmen. 
 
mehrheitlich beschlossen  Ja 12  Nein 1   
 
 
 



Sitzung des Gemeinderates Mönchberg vom 12.05.2015  Seite 4 von 5 

zu 6 Feststellungsbeschluss zur Flächennutzungsplanänderung "Freifeld-
Photovoltaikanlage Solarpark Mönchberg"; Beratung und Beschlussfas-
sung 

 
Die Änderung des Flächennutzungsplanes des Marktes Mönchberg bezüglich „Freifeld-
Photovoltaikanlage Solarpark Mönchberg“ in der Fassung vom 07.05.2015 mit Begründung 
wird nach Abwägung der im Verfahren vorgebrachten Stellungnahmen mit den beschlosse-
nen Änderungen und Ergänzungen festgestellt. 
 
mehrheitlich beschlossen  Ja 12  Nein 1   
 
 
zu 7 Aufstellung des Bebauungsplanes "Freifeld-Photovoltaikanlage Solarpark 

Mönchberg"; Abwägung der Stellungnahmen im Rahmen der Beteiligung 
der Behörden und Träger öffentlicher Belange, sowie der Öffentlichkeit; 
Beratung und Beschlussfassung 

 
Der Gemeinderat beschließt, die Empfehlungsbeschlüsse des Planers vollinhaltlich zu über-
nehmen. 
 
mehrheitlich beschlossen  Ja 12  Nein 1   
 
 
zu 8 Satzungsbeschluss zur Aufstellung des Bebauungsplans „Freifeld-

Photovoltaikanlage Solarpark Mönchberg" gemäß 10 Abs. 1 Baugesetzbuch 
 
Der vorhabenbezogene Bebauungsplan „Freifeld-Photovoltaikanlage Solarpark Mönchberg“ 
in der Fassung vom 07.05.2015, einschließlich Begründung und Begründung zur Grünord-
nungsplanung mit Umweltbericht, wird nach Abwägung der im Verfahren vorgebrachten Stel-
lungnahmen, mit den beschlossenen Änderungen und Ergänzungen, gem. §10 Abs. 1 
BauGB als Satzung beschlossen. 
 
mehrheitlich beschlossen  Ja 12  Nein 1   
 
 
zu 9 Informationen über aktuelle Baugesuche - Bekanntgabe 
 
zur Kenntnis genommen   
 
 
zu 10 Bekanntgabe und Verschiedenes 
 
Bürgermeister Zöller informierte das Gremium über folgende Punkte: 

 Christi Himmelfahrt (14.05.), Teilnahme an Prozession 

 Schulfest am 15.05. in Mönchberg ab 14:00 Uhr 

 Erinnerung an Festveranstaltung zum Abschluss der Ortsdurchfahrt Schmachtenberg am 
29.05. um 11 Uhr 

 VfL Mönchberg richtet vom 30. – 31.05. die Deutsche Meisterschaft im Hallenradsport 
der Schüler in der Sparkassen-Arena in Elsenfeld aus 

 EnergieGeladen – Auftakt in Mönchberg fand bereits am 21.04. der Energieworkshop 
statt, Informationen siehe Mitteilungsblatt Nr. 18 

 Einladung zum Unternehmer-Stammtisch am 18.05. um 19 Uhr, Hotel Schmitt 

 Antrag auf Geschwindigkeitsbeschränkung im Zuge der MIL 2 in der Ortsdurchfahrt 
Schmachtenberg wurde vom Landratsamt Miltenberg abgelehnt 
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 Antrag auf Geschwindigkeitsbeschränkung aus Gründen des Lärmschutzes im Zuge der 
MIL 2 in Mönchberg (Richtung Collenberg) wurde ebenfalls vom Landratsamt Miltenberg 
abgelehnt 

 Genehmigung der Haushaltssatzung und den Haushaltsplan 2015 des Marktes Mönch-
berg durch das Landratsamt Miltenberg 

 Es wurde von einem Gemeinderatsmitglied angeregt, dass ein Verengungsschild von 
Schmachtenberg Richtung Mönchberg bei der neuen Verengung angebracht wird. In der 
Gegenrichtung wurde ein solches Schild angebracht 

 
zur Kenntnis genommen   
 
 
 
 
 
Mönchberg, 18.05.2015 
 
 
 
 
Thomas Zöller    Marcus Wießmann 
Vorsitzender    Protokollführer 
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